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Sagen wir es gleich zu Beginn: Unsere Leidenschaft ist die Chemie; unsere
Kernkompetenz medizinische Silikone und Kunststoffe. In einem weltweit
wachsenden und anspruchsvollen Gesundheitsmarkt genießen Detax
Produkte hervorragende Anerkennung. Unsere Innovationskraft steckt in
jedem der Produkte, die Sie auf den nächsten Seiten kennenlernen. Immer
handelt es sich um Materialien, die zum Besten zählen, was der Markt zu bie-
ten hat. Heute erzielen wir 28% des Gesamtumsatzes mit Produktentwicklun-
gen, die jünger sind als 5 Jahre. Die rasante wissenschaftliche und technische
Entwicklung lässt auch die internationale Nachfrage stetig steigen; der Bedarf
an maßgeschneiderten Medizinprodukten nimmt zu. Unsere Exportquote
beträgt derzeit 57%. Als mittelständischer Industriebetrieb setzen wir auf
einen hohen Spezialisierungsgrad, überdurchschnittliche Entwicklungsauf-
wendungen, ausgeprägte Fertigungstiefe – und auf unsere Mitarbeiter. Wir
leben Made in Germany: Am Standort Ettlingen produzieren wir über 1200
Spezialprodukte. Dabei behalten wir alle Prozesse in einer Hand, im eigenen
Haus. Von der Forschung und Entwicklung über Produktion und Konfektio-
nierung bis zum Produktmanagement und Vertrieb. So ist sichergestellt, dass
alle Prozesse den hohen Qualitätsansprüchen unserer Kunden genügen. Die
Basis unserer Geschäftsbeziehungen sind Wertschätzung, Integrität und
Disziplin. Langjährige partnerschaftliche und vertrauensvolle Zusammenarbeit
hat bei uns Tradition. Der Rest ist Chemie – aus Leidenschaft! Let’s say it
upfront: Our passion is chemistry; our core competence is medical silicones
and polymers. Detax products enjoy outstanding recognition in a globally
growing and sophisticated healthcare market. Our innovative strength lies in
each product that you will get to know on the coming pages. These are all
materials that count among the best the market has to offer. Today we gene-
rate 28% of our overall sales with product developments which are less than
five years old. Rapid scientific and technical development also leads to a stea-
dy rise in international demand – the need for custom made medical devices
is increasing. Our current export rate is currently 57%. As a medium-sized
industrial company, we rely on a high degree of specialisation, above-avera-
ge investment in development, a distinct vertical depth of manufacturing –
and on our employees. We bring Made in Germany to life: At our Ettlingen
location we produce over 1200 specialty products. We keep all processes in
one hand, in our own company. From research and development through
production and packaging up to product management marketing & sales.
This ensures that all processes meet our customers’ high quality standards.
Our business relationships are built upon respect, integrity and discipline.
Longstanding cooperation in a spirit of partnership and trust is part of our
tradition. The rest is chemistry – with passion! DETAX GmbH & Co. KG

C h e m i s t r y
w i t h  p a s s i o n

10 0 %  M a d e  i n  G e r m a n y
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Silikonlacke

silicone lacquers

Dubliersilikone 

duplicating silicones

Otoplastik-Acrylate

acrylic earmould resins
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Otoplastiksilikone 

earmould silicones
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Customer Service 

c u s t o m e r  s e r v i c e

t e c h n i c a l  s u p p o r t

Phone +49 7243 - 510-103
Phone +49 7243 - 510-104
Fax +49 7243 - 510-100

Export Affairs
Phone +49 7243 - 510-102
Phone +49 7243 - 510-105
Phone +49 7243 - 510-211
Fax +49 7243 - 510-100

Technical Service Phone +49 7243 - 510-0
Phone +49 7243 - 510-201
Fax +49 7243 - 510-100

Int. Partner Program

documentation@detax.de

Phone +49 7243 - 510-147
Fax +49 7243 - 510-100

Documentation Phone +49 7243 - 510-147
Fax +49 7243 - 510-100

Product Application Phone +49 7243 - 510-226
Fax +49 7243 - 510-100

service@detax.de

support@detax.de

export@detax.de

application@detax.de

Haben Sie Fragen zu unseren Produkten, zu einer Lieferung oder sonst ein Anliegen? Unser Service-Team
ist Montag bis Freitag von 8:00 bis 17:00 Uhr persönlich für Sie da. Do you have any questions regar-
ding our products, a shipment or another matter? You can reach our service-team monday to friday
between 8 a.m. and 5 p.m.
Haben Sie technische Fragen zu einem Produkt, einer Anwendung oder zur Materialchemie? Unsere
Produktspezialisten beraten Sie gerne. Do you have technical questions about a certain product, an
application technique or chemistry? Our technicians are happy to assist you.
Benötigen Sie Unterlagen wie Studien, Analysen, Fachinformationen, Sicherheitsdatenblätter, Konfor-
mitätserklärungen oder Gebrauchsinformationen? Wir halten sämtliche Dokumentationen für Sie
bereit und stellen Ihnen gerne die erforderlichen Unterlagen zusammen. Do you need documents, such
as studies, specific information, MSDS, declarations of conformity or instructions for use? All documen-
tations are available for you.
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c e r t i f i c a t i o n  &

r e q u i r e m e n t s
Zertifiziert nach den neuesten Normen (erstmals 1996) und Richtlinien für Medizinprodukte.
Zertifizierung nach Anhang II, Richtlinie 93/42/EWG; DIN EN ISO 13485:2003 (+AC:2009), auch für
Kanada und Taiwan sowie der Ordinance 169 für Japan; GOST R für Russland, GOST B für Weißrussland.
Sämtliche Betriebsabläufe werden durch ein integriertes Arbeitsschutzmanagement begleitet. Im
Bereich Regulatory Affairs beraten wir Sie gerne in allen Fragen zu internationalen
Zertifizierungsstandards und individuellen Länderanforderungen.
Certified according to the latest standards (for the first time in 1996) and directives on medical devi-
ces. Certification according to Annex II, Directive 93/42/EEC; EN ISO 13485:2003 (+AC:2009), also
for Canada and Taiwan and Ordinance 169 for Japan; GOST R for Russia, GOST B for Belarus. All ope-
rating procedures are supported by integrated health and safety management. In the area of
Regulatory Affairs we are happy to advise you on all questions about international certification stan-
dards and individual regional requirements.
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Das komplette Produktprogramm, Veranstaltungen im In- und Ausland, Ansprechpartner, Hintergrundinformationen oder
einfach nur „was es so Neues gibt?“ - hier kann man aus einer Vielzahl von Optionen schnell und sicher das Gesuchte
auswählen. The complete product range, events in Germany and abroad, customer service, press center or just “what’s
new?” - whatever you look for can be easily selected out of numerous options.

Online Shop: mit einem Klick 

3 %  s p a r e n !

www.detax.de

top products

Produkt-Neuheiten & Bestseller-Artikel, Informationen
über Produkteigenschaften, detaillierten Angaben zu
Packungsinhalten aller Produkte erleichtern die Suche
nach dem passenden Produkt. Product news & best-
seller, specific information on product features along
with details on packaging of all products will lead you
to the appropriate article.

downloads

Prospekte, Gebrauchsanweisungen, Sicherheits-
datenblätter, Erfahrungsberichte, praktische
Arbeitshilfen etc. zum Anschauen, Anfordern
oder direkt zum Downloaden. Broschures,
leaflets, instructions for use, safety data sheets,
user reports, etc. are available for you: to view,

to order or even to download.
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protect

ultra®

supra®

mini junior

detax addition

green eco

detax flextime

basic A®

detax classic

light bodied

light bodied

very light bodied

super light bodied

Viskosität / Viscosity
Fließfähigkeit / Flowability

Thixotropie / ThixotropyKonsistenz / Consistency
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low high low high low high

Cartridge
Type

lite

lite

Xlite

XXlite

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

supersoft

medium

soft

medium

medium

Viskosität / Viscosity
Fließfähigkeit / Flowability

Konsistenz / Consistency

low high low high

Putty
Type

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Lineare Maßänderung /
Shrinkage

0,13 %

0,14 %

0,14%

0,15%

0,5%

spectra
light bodied

lite

Flowability

Viscosity

U s e r  M a t r i x

mini sensitive
super light bodied

XXlite

Flowability

Viscosity

flextime
medium bodied

medium

Flowability

Viscosity

addition

Abformsil ikone
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1:55/2:25

3:00/3:30

3:00/3:30

2:00/2:30

2:45

2:50

2:30

3:00

4:00

Zeit im Ohr/Total
Time in ear/Total set*

Endhärte
Final hardness

38 Shore A

min. ca.

passende Produkte
related Products

Gehörschutzabformung,
gute Abdichtung, schnell 

impression for noise protection
good sealing, fast

37 Shore A
universal
premium

35 Shore A
enge Gehörgänge

narrow ear canal
ITE / CIC / Kids

25 Shore A

30 Shore A
super soft putty
premium quality
maximum detail

40 Shore A
green/yellow
lemon aroma

snap set effect

30 Shore A
thermocontrolled

wildberry fun
colours

35 Shore A
medium putty

universal
cost-effective

25 Shore A

C-silicone
supple consistency

inert system

Abbindeverhalten
Setting characteristics*

super fast set

regular set

regular set

super fast set

2:00

2:00

2:00

1:30

1:30

Scanbarkeit
Scanning

★★★

Merkmale
Features

★★★★

★★★★

★★★

★★★★

★★★★

★★

★★★★

★★★

Babys, Kinder, Jugendliche,
enge Gehörgänge, drucklos

fun colours, minimix

Mischpistole, Mixing Tips, Intra Tips,
Abdruckpad, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

Mischpistole, Mixing Tips, 
Abdruckpad, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

Mischpistole, Mixing Tips, Intra Tips,
Abdruckpad, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

Anmischblock, easy Abdruckspritze
dip coat, express coat, Abdrucklack
Otopen

Anmischblock, easy Abdruckspritze
dip coat, express coat, Abdrucklack
Otopen

Anmischblock, easy Abdruckspritze
dip coat, express coat, Abdrucklack
Otopen

Anmischblock, easy Abdruckspritze
dip coat, express coat, Abdrucklack
Otopen

Anmischblock, easy Abdruckspritze
dip coat, express coat, Abdrucklack
Otopen

Mischpistole mini, Mixing Tips mini,
belüftete Abdruckpads, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

Ohrverweildauer
Time in the ear*

Endhärte
Final hardness

min. ca.

passende Produkte
related Products

Verarbeitungszeit
Working time*

Scanbarkeit
Scanning

Merkmale
Features

Automix

Viscosity: Starting Viscosity acc. to Brookfield (lower values correspond with increased flowability) Flowability: Under pressure during application
Shore A: Final degree of hardness after 1 h Shrinkage: Percentage of linear dimensional change after curing (typical range for addition curing silicones: 0.1 % - 0.3 %)
*increased temperatures accelerate, decreased temperatures retard setting time

2:30/3:00 39 Shore A
universal, ITE / CIC, Kids
niedrige Auspresskraft
feincremig, drucklos

fast set ★★★★

Mischpistole, Mixing Tips, 
Abdruckpad, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

2:00/2:30 25 Shore Asuper fast set ★★★★

Babys, Kinder, enge
Gehörgänge, verringer-
tes allergenes Potential,

drucklos, minimix

Mischpistole mini, Mixing Tips mini,
belüftete Abdruckpads, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

2:30/3:00 35 Shore Asnap set ★★★
thermocontrolled

wildberry fun colours
snap set effect

Mischpistole, Mixing Tips,
Abdruckpad, Otopen
dip coat, express coat, Abdrucklack

impression si l icones
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Universelles Abformmaterial in Premium-
qualität, weichgeschmeidige Ausgangs-
konsistenz, thixotrop, fließt nicht aus dem
Ohr. Detailscharf, zerreißfest mit hohem
Rückstellvermögen. Langzeitdimensions-
stabil, hervorragend scanbar, leicht zu bear-
beiten, hautfreundlich & biokompatibel.
A-Silikon, mittelviskos, Ohrverweildauer:
3:00 Min., Endhärte: ca. 37 Shore A
Farbe: hellblau

addition ultra®

Multipurpose impression material, premi-
um quality, soft-smooth initial consistency,
thixotropic, does not drip. Excellent detail
reproduction, tensile resistant with high
elastic recovery. Lasting dimensional stabi-
lity, scanable, easy processing, skin-friendly
& biocompatible. 
A-silicone, medium viscosity, time in the
ear: 3:00 min., final hardness: approx. 37
Shore A, colour: light blue

GB

D

Präzisions-Abformsilikon, leichte, fein-
cremige Ausgangskonsistenz. Allseits
drucklose Abformung in ultimativer
Zeichnungsschärfe. Völlig neue Fließ-
eigenschaften, extra niedriger Auspress-
druck, läuft nicht aus dem Ohr. Gut ent-
formbar, leicht zu verarbeiten. Patienten-
freundlich & biokompatibel.
A-Silikon, niedrigviskos, Ohrverweildauer:
2:30 Min., Endhärte: ca. 39 Shore A
Farbe: lilac

addition spectra

03202 Budgetpackung Automix1 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml
Mischkanülen optima, lilac 32 St.

03203 Kartuschenpackung Automix1 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03159 Mischkanülen optima, lilac 50 St.

03282 Kartuschen 8er Beutel Automix2 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

Precision impression material, light, soft-
creamy consistency. Completely pressure-
less impression taking, with ultimative
precise detail reproduction. New flow
properties, extra low extrusion pressure,
does not drip. Easy removal and processing.
Patient-friendly & biocompatible.
A-silicone, low viscosity, time in the ear
2:30 min., final hardness: approx. 39 Shore
A, colour: lilac

03202 Budgetpacking Automix1 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml
mixing cannulas optima, lilac 32 pcs.

03203 Cartridge packing Automix1 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml

03159 mixing cannulas optima, lilac 50 pcs.

03282 Cartridge bag of 8 Automix2 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml

GB

D

02082 Kartuschenpackung Automix1 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02523 Kartuschen 8er Beutel Automix2 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02082 Cartridge packing Automix1 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml

02523 Cartridge bag of 8 Automix2 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml
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impression si l icones

Abformsilikon speziell für Gehörschutz-
Anpassungen. Schnell und effektiv z.B.
bei Reihenabformungen, Ultimative Ab-
formqualität, ausgezeichnetes Preis-/Leis-
tungsverhältnis. Extra kurze Abbindezeit
und deutlich weniger Kraftaufwand durch
reduzierten Auspressdruck. Weichcremige
Ausgangskonsistenz, gute Fließeigen-
schaften, läuft nicht aus dem Ohr. Maximal
elastisches Rückstellvermögen (99,8%),
reißfest, dimensionsstabil. Leicht entform-
bar und weiter zu verarbeiten. A-Silikon,
niedrigviskos, Ohrverweildauer nur 1:55
Min.! Endhärte: ca. 38 Shore A, Farbe: türkis

addition protect XPress

Impression silicone particularly for the
adaption of noise protection. Fast and
effective, ideal for multiple impression
taking. Ultimate precision, great cost/perfor-
mance ratio. Extra short setting time and
minimized physical effort due to reduced
extrusion pressure. Creamy consistency, ideal
flow properties, does not drip from the ear.
Maximum elastic recovery (99.8%), tear resis-
tant, dimensional stable. Easy removal and
further processing. A-silicone, low viscosity,
time in the ear just 1:55 min.!, final hard-
ness: approx. 38 Shore A, colour: turquoise

GB

D

CIC Abformmaterial, leichtfließende Aus-
gangskonsistenz, standfest. Speziell für
IO/CIC Anpassungen, enge Gehöhrgänge
z.B. bei Kindern oder Schmerzpatienten.
Besonders leicht zu entformen, höchstes
elastisches Rückstellvermögen, sehr reiß-
fest, dimensionsstabil, biokompatibel.
A-Silikon, niedrigviskos, Ohrverweildauer:
3:00 Min., Endhärte: ca. 35 Shore A
Farbe: pink

addition supra®

CIC impression material, light bodied initial
consistency, thixotropic. Particularly for CIC
adaptions, narrow auditory canals, e.g. for
children or pain sensitive patients. Easy to
remove, highest elastic recovery, very tear
resistant, lasting dimensional stability, bio-
compatible. A-silicone, low viscosity, time in
the ear: 3:00 min., final hardness: 35 Shore
A, colour: pink

GB

D

02305 Kartuschenpackung Automix1 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02345 Intra Tips Automix1 96 St.

02769 Kartuschenpackung Automix2 ca. 25
Base + Katalysator 4 x 50 ml
Mischkanülen, rosa 7 St.

02771 Intra Tips Automix2 25 St.

02305 Cartridge packing Automix1 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml

02345 Intra Tips Automix1 96 pcs.

02769 Cartridge packing Automix2 approx. 25
base + catalyst 4 x 50 ml
mixing cannulas, pink 7 pcs.

02771 Intra Tips Automix2 25 pcs.

03442 Kartuschen 8er Beutel Automix2 ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03443 Kartuschen 50er Box Automix2 ca. 315
Base + Katalysator 50 x 50 ml

02770 Mischkanülen, rosa 25 St.

02969 Mischkanülen, rosa 100 St.

03442 Cartridge bag of 8 Automix2 approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml

03443 Cartridge box of 50 Automix2 approx. 315
base + catalyst 50 x 50 ml

02770 mixing cannulas, pink 25 pcs.

02969 mixing cannulas, pink 100 pcs.
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Präzisions-Ohrabformsilikon für Kinder
und Jugendliche (auch bei kleinen/engen
Gehörgängen). Neuartige Formulierung,
ohne herkömmliche Füllstoffe, leichtflie-
ßende Konsistenz für die völlig drucklose
Abformung. Das Material lässt sich (sogar
ohne Pistole!) mühelos aus der minimix
Kartusche ausbringen. Spitzenwerte auch
beim elastischen Rückstellvermögen, Reiß-
festigkeit und Dimensionsstabilität. Kinder-
freundlich: extra kurze Ohrverweildauer
und toller Duft. NEU: In praktischen, leicht
führbaren minimix Kartuschen. A-Silikon,
niedrigviskos, biokompatibel, Ohrverweil-
dauer: 2 Min., Endhärte: ca. 25 Shore A,
Farbe: neongrün, Gummibärchenduft!

addition mini junior

Precision ear impresion silicone for children
and teenagers (also suitable for small/nar-
row auditory canals). New formulation, no
conventional fillers, light bodied for com-
pletely pressure free impression taking. The
material can be extruded effortless, direct-
ly from the minimix cartridge (even with-
out gun!). Extremely tear resistant, maxi-
mum elastic recovery and dimensional sta-
bility. Kid friendly, extra short setting time,
yummy smell. NEW: handy minimix car-
tridge, easy to use – with or without gun.
A-silicone, low viscosity, biocompatible,
time in the ear: 2 min., final hardness:
approx. 25 Shore A, colour: neon green,
scent of gummi bear!

GB

D

03439 Standardpackung junior ca. 8
Base + Katalysator, minimix Kartusche 4 x 10 ml
Mischkanülen minimix, grün 8 St.
Kolbenstange, wiederverwendbar 1 St.

03440 Refillpackung junior ca. 16
Base + Katalysator, minimix Kartusche 8 x 10 ml
Kolbenstange, wiederverwendbar 1 St.

03446 Mischkanülen mini-mix, grün 25 St.

03448 Flexi tube für minimix Mischkanülen 20 cm

03447 Mischpistole mini für minimix Kartusche 1 St.

03449 Belüftete Abdruckpads Ø 7 mm 24 St.

03439 Standard packing junior approx. 8
base + catalyst, minimix cartridge 4 x 10 ml
mixing cannulas minimix, green 8 pcs.
piston, reusable 1 pc.

03440 Refill packing junior approx. 16
base + catalyst, minimix cartridge 8 x 10 ml
piston, reusable 1 pc.

03446 mixing cannulas minimix, green 25 pcs.

03448 flexible tube for minimix cannulas 20 cm

03447 mixing gun mini for minimix cartridge 1 pc.

03449 Vented impression plugs Ø 7 mm 24 pcs.

Ohr untersuchen
Examine ear

Auf Gleichstand 
bringen 
Prior to first use 

1
Abdruckpad legen
Impression plug

Kolbenstange 
einführen
Place piston 

2 3 4
Mischkanüle aufsetzen
& arretieren
Insert mixing cannula
and rotate
anti-clockwise

Ohr untersuchen
Examine ear

addition

Material applizieren
Apply the impression
material

Abformung entnehmen
Remove impression 

6 7 85

mini
J /
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impression si l icones

Präzisions-Ohrabformsilikon für Babys,
Kinder und Allergiepatienten (auch bei
kleinen/engen Gehörgängen). Völlig neu-
artige Formulierung für maximale Sicher-
heit. Ohne herkömmliche Füllstoffe, ohne
Farb-, Konservierungs- oder Aromastoffe;
hautfreundlich & biokompatibel. Extra
leichtfließende Konsistenz, für völlig
drucklose Abformung. Aus den neuen
minimix Kartuschen lässt sich das Material
(auch ohne Pistole!) mühelos ausbringen.
Extrem reißfest, höchstes elastisches
Rückstellvermögen 99,8%, form- und
volumenstabil. Hochpräzise bei kurzer,
patientenfreundlicher Abbindezeit. NEU:
In praktischen, leicht führbaren minimix
Handkartuschen. A-Silikon, niedrigviskos,
Ohrverweildauer: 2 Min., Endhärte: ca.
25 Shore A, Farbe: naturweiß

addition mini sensitive

03436 Standardpackung sensitive ca. 8
Base + Katalysator, minimix Kartusche 4 x 10 ml
Mischkanülen minimix, grün 8 St.
Kolbenstange, wiederverwendbar 1 St.

03437 Refillpackung sensitive ca. 16
Base + Katalysator, minimix Kartusche 8 x 10 ml
Kolbenstange, wiederverwendbar 1 St.

03446 Mischkanülen mini-mix, grün 25 St.

03448 Flexi tube für minimix Mischkanülen 20 cm

03447 Mischpistole mini für minimix Kartusche 1 St.

03449 Belüftete Abdruckpads Ø 7 mm 24 St.

03436 Standard packing sensitive approx. 8
base + catalyst, minimix cartridge 4 x 10 ml
mixing cannulas minimix, green 8 pcs.
piston, reusable 1 pc.

03437 Refill packing sensitive approx. 16
base + catalyst, minimix cartridge 8 x 10 ml
piston, reusable 1 pc.

03446 mixing cannulas minimix, green 25 pcs.

03448 flexible tube for minimix cannulas 20 cm

03447 mixing gun mini for minimix cartridge 1 pc.

03449 Vented impression plugs Ø 7 mm 24 pcs.

GB

D

Precision ear impresion silicone for infants,
children, patients suffering from allergies
(also suitable for small/narrow auditory
canals). New formulation for maximum
safety. Does not contain conventional fil-
lers, dyes, pigments, flavouring or preser-
ving agents; skin-friendly & biocompati-
ble. Extra light bodied, for completely
pressure free impression taking. Effortless
extrusion directly from the minimix car-
tridge (even without gun!). Extremely tear
resistant, highest elastic recovery from
deformation (99.8%), easy removal. Ulti-
mate precision with short patient-friendly
setting time. NEW: Handy minimix car-
tridges, hassle-free use, with or without
gun. A-silicone, low viscosity, time in the
ear: 2 min., final hardness: approx. 25
Shore A, colour: natural white

Produktdokumentation
Abformungen des äußeren Ohres
bei Säuglingen und Kindern mit

addition junior & addition sensitive

Produkt-
dokumentation
“Abformungen des äußeren 

Ohres bei Säuglingen & 
Kindern” gleich anfordern 

post@detax.de
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Knetbare Abformmasse, supersoft putty,
Premiumqualität, besonders weichge-
schmeidige Ausgangskonsistenz, hervor-
ragende Profilschärfe, dimensionsstabil,
höchste Abformpräzision, leicht zu ent-
formen. Für ca. 60 Ohrabformungen aus-
reichend. A-Silikon, Farbe: hellblau,
Endhärte: ca. 30 Shore A

detax addition

Putty, extremely soft consistency, premium
quality, smooth initial consistency, excel-
lent detail reproduction, lasting dimensio-
nal stability, highest impression precision,
easy to remove. Sufficient for approx. 60
ear impressions. A-silicone, colour: light
blue, final hardness: approx. 30 Shore A

GB

D

02381 Standardpackung ca. 60
Base + Katalysator 2 x 250 ml
Dosierlöffel blau / weiß 2 St.

02717 Großpackung (2 x 800 g) ca. 160
Base + Katalysator 2 x 670 ml
Dosierlöffel blau / weiß 2 St.

02271 Megapackung ca. 1200
Base + Katalysator 2 x 5000 ml
Dosierlöffel blau / weiß 2 St.

02381 Standard packing approx. 60
base + catalyst 2 x 250 ml
measuring scoops blue / white 2 pcs.

02717 Large packing (2 x 800 g) approx. 160
base + catalyst 2 x 670 ml
measuring scoops blue / white 2 pcs.

02271 Mega packing approx. 1200
base + catalyst 2 x 5000 ml
measuring scoops blue / white 2 pcs.

Knetbare Abformmasse, neuartige Soft-
Konsistenz, thermogesteuerte Abbinde-
charakteristik, nur 2:30 Min. Ohrverweil-
dauer, langzeitdimensionsstabil. Blasen-
freies Ausgießen, sofort nach der Ab-
drucknahme. Duft: wildberry (Putty),
A-Silikon, Farbe: violett, Endhärte Putty:
ca. 30 Shore A, Endhärte Kartusche: ca. 35
Shore A

detax flextime

Putty, innovative soft-consistency, thermo-
controlled vulcanisation characteristic,
time in the ear: max. 2:30 minutes, lasting
dimensional stability. Bubble-free casting,
right after impression taking. Scent:
wildberry (putty), A-silicone, colour:
violet, final hardness putty: approx. 30
Shore A, final hardness cartridge: approx.
35 Shore A
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02300 Standardpackung Putty ca. 60
Base + Katalysator 2 x 250 ml
Dosierlöffel violett / pink 2 St.

02330 Kartuschenpackung ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02300 Standard packing putty approx. 60
base + catalyst 2 x 250 ml
measuring scoops violet / pink 2 pcs.

02330 Cartridge packing approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml
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impression si l icones

Universelle Abformmasse, weichgeschmei-
dige Ausgangskonsistenz, leicht anzumi-
schen, sehr gut entformbar, hervorragen-
des Preis-/Leistungsverhältnis bei höch-
ster Abformschärfe, Reißfestigkeit, Form-
und Volumenstabilität; hautfreundlich
& biokompatibel. A-Silikon, Farbe: türkis,
Endhärte: ca. 35 Shore A

basic A®

03036 Standardpackung ca. 130
Base + Katalysator 2 x 800 g
Dosierlöffel türkis / weiß 2 St.

03049 Megapackung ca. 1200
Base + Katalysator 2 x 5000 ml
Dosierlöffel türkis / weiß 2 St.

02198 easy Abformspritze, weiß 1 St.

03037 easy Abformspritze, türkis 1 St.

Multipurpose putty, super smooth consis-
tency, easy mixing and removal, best
cost/performance ratio, highest detail
reproduction and tear strength, well retai-
ning its shape and volume; skin-friendly
& biocompatible. A-silicone, colour: tur-
quoise, final hardness: approx. 35 Shore A

03036 Standard packing approx. 130
base + catalyst 2 x 800 g
measuring scoops turquoise / white 2 pcs.

03049 Mega packing approx. 1200
base + catalyst 2 x 5000 ml
measuring scoops turquoise / white 2 pcs.

02198 easy impression syringe, white 1 pc.

03037 easy impression syringe, turquoise 1 pc.
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02487 Standardpackung ca. 130 
Base + Katalysator 2 x 800 g
Dosierlöffel grün / gelb  2 St.

02703 Bulkpack
Base + Katalysator 2 x 25 kg

02487 Standard packing approx. 130
base + catalyst 2 x 800 g
measuring scoops green / yellow 2 pcs.

02703 Bulk pack
base + catalyst 2 x 25 kg

Knetbare Abformmasse, mittlere, leicht
druckaufbauende Konsistenz. Hohes
Rückstellvermögen durch neuartiges
Elastomer, reißfest, dimensions- und
formstabil. Mit „snap set effect“ (gesteu-
erte Vulkanisationskinetik im Ohr). Für ca.
130 Ohrabformungen ausreichend. Farbe:
limonengrün, Endhärte: ca. 40 Shore A,
Duft: lemon

green eco

Putty – medium consistency. High elastic
recovery due to an innovative polymer,
exceptional tear strength, lasting dimen-
sional stability. Pressure build up: slightly,
with ”snap set effect” (controlled vulcani-
sation kinetics in the ear). Sufficient for
approx. 130 ear impressions. Colour: lime
green, final hardness: approx. 40 Shore A,
scent: lemon 
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classic futur

GB

D

cat futur
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Kondensationsvernetzende Ohrabform-
masse, geschmeidige, klebfreie Ausgangs-
konsistenz, leicht druckaufbauend, ex-
trem zeichnungsscharf, mit optimiertem
Schrumpfverhalten. Besonders leicht ent-
formbar, hohe Reiß- und Weiterreißfestig-
keit. Auch als Nachfüllpackung erhältlich,
C-Silikon, Farbe: violett*, Duft: limone,
Endhärte: ca. 25 Shore A

Condensation curing ear impression
material, smooth, non-sticky initial con-
sistency. Slight pressure build up.
Excellent detail reproduction, with redu-
ced shrinkage. Easy to remove, high tear-
and tensile strength. Refill available, C-
silicone, colour: violet*, scent: lemon,
final hardness: approx. 25 Shore A

Qualitätshärter für C-Silikone wie classic
futur. Blau eingefärbt zur exakten Dosie-
rung und Kontrolle des Mischvorgangs.
Mit neuer Härtermatrix, hypoallergen.

Quality catalyst for C-silicones like classic
futur. Blue coloured for exact measuring
and mixing control. New hardener
matrix, hypoallergenic.

02380 Standardpackung ca. 60
Dose Base 500 ml
Dosierlöffel 1 St.
Tube Katalysator-Paste 23 ml 

02644 Nachfüllpackung für Dose ca. 60
Beutel Base 500 ml

02093 Bulkpack
Trommel Base 25 kg 
inkl. Tuben Katalysator-Paste 39 x 23 ml

02380 Standard packing approx. 60
jar of base 500 ml
measuring scoop 1 pc.
tube of catalyst paste 23 ml

02644 Refill packing for jar approx. 60
foilbag base 500 ml

02093 Bulk pack
container base 25 kg
incl. tubes of catalyst paste 39 x 23 ml

02382 Tube 23 ml

02382 tube 23 ml

Anmischblock,
Zubehör ab S. 39

* also available in yellow,
white and beige
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earflex® S. 20

earflex® rainbow S. 20

bioplast S. 21

aquaplus® colormix S. 22

aquaplus® S. 23

direct mold S. 23

O t o p l a s t i k s i l i k o n e  

e a r m o u l d  s i l i c o n e s



Otoplastiksi l ikone
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Otoplastiksilikon zur Herstellung von
weichen HdO- & Schutzplastiken.
Extrem reißfest und permanent elastisch,
leicht zu verarbeiten, geringer Auspress-
druck. Höchster Tragekomfort durch soft-
flexible Einstellung, langzeitstabil, haut-
freundlich. A-Silikon, leichtfließend mit
verlängerter Verarbeitungszeit (ca. 3:30
Min.) zur Serienfertigung im Labor.
Endhärte: ca. 40 / 60 Shore A, Farben: klar-
transparent, rosé-transparent

earflex® 40 & 60 Shore

Earmould silicone for the fabrication of
soft BTE earmoulds & protectors. Easy
processing, tear resistant, permanently
elastic. Highest wearing comfort due to
soft-flexible fitting, long-term stable, skin-
friendly. A-silicone, light bodied, prolon-
ged working time (3:30 min.) for mass-
production in the lab. Final hardness:
approx. 40 / 60 Shore A, colours: clear-
transparent, rose-transparent

GB
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03192 Kartuschenpackung 40 clear
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03216 Kartuschenpackung 40 rosé
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03193 Kartuschenpackung 60 clear
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03217 Kartuschenpackung 60 rosé
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02991 Standardpackung 40 rainbow
Base + Katalysator 8 x 50 ml
sortiert: 1 x blau, 1 x rot, 1 x orange, 1 x gelb, 
1 x grün, 1 x schwarz, 1 x weiß, 1 x beige
Mischkanülen optima 32 St.

03192 Cartridge packing 40 clear
base + catalyst 8 x 50 ml

03216 Cartridge packing 40 rose
base + catalyst 8 x 50 ml

03193 Cartridge packing 60 clear
base + catalyst 8 x 50 ml

03217 Cartridge packing 60 rose
base + catalyst 8 x 50 ml

02991 Standard packing 40 rainbow
base + catalyst 8 x 50 ml
assorted: 1 x blue, 1 x red, 1 x orange, 1 x yellow, 
1 x green, 1 x black, 1 x white, 1 x beige
mixing cannulas optima 32 pcs.

Materialeigenschaften wie earflex® 40 & 60
Shore. Zur Herstellung von weichelasti-
schen HdO- & Schutzplastiken in Regen-
bogenfarben, langzeitfarbstabil. End-
härte: ca. 40 Shore A, Farben: beige, blau,
gelb, grün, orange, rot, schwarz, weiß

earflex® rainbow

Product features as earflex® 40 & 60 Shore.
For fabrication of multicoloured BTE ear-
moulds & protectors, color stable. Final
hardness: approx. 40 Shore A, colours: beige,
blue, yellow, green, orange, red, black, white
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Otoplastiksilikon zur Herstellung weich-
flexibler HdO- und Schutzplastiken, viel-
seitig einsetzbar. Extrem reißfest, dauer-
haft haltbar und hervorragend weiter zu
bearbeiten. Hautfreundlich & biokompa-
tibel. A-Silikon, mittelfließend. Endhärte:
ca. 40 / 60 Shore A, Farben: rosé-trans-
parent, klar-transparent.

bioplast 40 & 60 Shore

02081 Kartuschenpackung 40 rosé
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02427 Kartuschenpackung 60 rosé
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03084 Kartuschenpackung 60 clear
Base + Katalysator 8 x 50 ml

03039 Single Pack 60 clear
Base + Katalysator 1 x 50 ml

Earmould silicone for the fabrication of
soft-flexible BTE earmoulds and protec-
tors, multipurpose use. Highest wearing
comfort. Extremely tear resistant, long-
term durable and excellent processing.
Skin-friendly & biocompatible. A-silicone,
medium bodied. Final hardness: approx.
40 / 60 Shore A, colours: rose-transparent,
clear-transparent.

02081 Cartridge packing 40 rose
base + catalyst 8 x 50 ml

02427 Cartridge packing 60 rose
base + catalyst 8 x 50 ml

03084 Cartridge packing 60 clear
base + catalyst 8 x 50 ml

03039 Single Pack 60 clear
base + catalyst 1 x 50 ml
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D

Silikonlacke zur Ober-
flächenversiegelung S. 24

silicone lacquers for 
surface sealing p. 24



Otoplastiksi l ikone
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Schwimmfähiges Spezialsilikon in Doppel-
kartuschen, zur Herstellung von bunten
Schwimmschutzplastiken im Labor
oder direkt. Weiche Ausgangskonsistenz,
mühelose Verarbeitung. Schutzplastiken
aus aquaplus® colormix sind dauerelas-
tisch, extrem zerreißfest und langzeit-
farbstabil, hautfreundlich & biokompati-
bel. A-Silikon, mittelfließend, Endhärte:
ca. 35 Shore A, Farben: blau, gelb, grün,
orange, rot

aquaplus® colormix

Floatable special silicone in double car-
tridges, for the fabrication of multico-
loured swim plugs in the lab, or direct-
ly. Soft initial consistency, easy processing.
Aqua protectors made of aquaplus® color-
mix are permanently elastic, extremely ten-
sile resistant and long-term colour stable,
skin-friendly and biocompatible. A-sili-
cone, medium bodied, final hardness:
approx. 35 Shore A, colours: blue, yellow,
green, orange, red
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03205 Standardpackung colormix ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml
sortiert: 2 x blau, 2 x rot, 2 x orange, 1 x gelb, 1 x grün
Mischkanülen optima 32 St.

02469 detax handy 5 x blau, 5 x rot

03083 grip tool 2 x blau, 2 x rot

03205 Standard packing colormix approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml
assorted: 2 x blue, 2 x red, 2 x orange, 1 x yellow, 1 x green
mixing cannulas optima 32 pcs.

02469 detax handy 5 x blue, 5 x red

03083 grip tool 2 x blue, 2 x red

grip tool S. 46
detax handy S. 46



earmould si l icones

2 3

Schwimmfähiges Spezialsilikon in Doppel-
kartuschen, zur Herstellung von Spritz-
wasser- und Schwimmschutzplastiken im
Labor. Auch für die direkte Anpassung
geeignet. Weiche Ausgangskonsistenz,
mühelose Verarbeitung. Schwimmplasti-
ken aus aquaplus® sind hochelastisch,
extrem zerreißfest und dauerhaft haltbar;
hautfreundlich und biokompatibel. 
A-Silikon, mittelfließend, Endhärte: ca. 35
Shore A, Farben: blau, rot

aquaplus® 

02423 Kartuschenpackung classic ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml
farblich sortiert: 4 x blau, 4 x rot

02469 detax handy 5 x blau, 5 x rot

03083 grip tool 2 x blau, 2 x rot

03188 Mischkanüle optima, weiß 100 St.

Floatable special silicone in double car-
tridges, for the fabrication of swim plugs
in the lab. Also suitable for direct fitting.
Soft initial consistency, easy processing.
Aqua protectors made of aquaplus® are
highly elastic, extremely tensile resistant
and long-term durable; skin-friendly &
biocompatible. A-silicone, medium bodied,
final hardness: approx. 35 Shore A
colours: blue, red

02423 Cartridge packing classic approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml
assorted: 4 x blue, 4 x red

02469 detax handy 5 x blue, 5 x red

03083 grip tool 2 x blue, 2 x red

03188 mixing cannulas optima, white 100 pcs.
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Dauerelastisches A-Silikon zur Direkt-
anpassung von individuellem Gehör-
schutz und Otoplastiken. Hohe Endhärte,
leicht zu bearbeiten, kurze Vulkanisations-
zeit, dauerhaft haltbar, hautfreundlich &
biokompatibel. Kartusche: mittelfließend,
Farbe: rosé-transparent, Endhärte: ca. 60
Shore A. Putty: knetbar, Farbe: beige, End-
härte: ca. 45 Shore A

direct mold

02687 Kartuschenpackung ca. 50
Base + Katalysator 8 x 50 ml

02247 Standardpackung putty ca. 60
Base + Katalysator 2 x 250 ml
Dosierlöffel braun / weiß 2 St.

Permanently elastic A-silicone for direct
fitting of individual ear protection and
otoplastics. High final hardness, easy pro-
cessing, short vulcanisation time, long-term
durable, skin-friendly & biocompatible.
Cartridge: medium bodied, colour: rose-
transparent, final hardness: approx. 60
Shore A. Putty: kneadable, colour: beige,
final hardness: approx. 45 Shore A

02687 Cartridge packing approx. 50
base + catalyst 8 x 50 ml

02247 Standard packing putty approx. 60
base + catalyst 2 x 250 ml
measuring scoops brown / white 2 pcs.

GB
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frosty coat S. 26

dip coat S. 26

express coat S. 26

bio coat® S. 27

bio coat® spray S. 27

super coat S. 27

Abdrucklack S. 28 

microporlack S. 28 

S i l i k o n l a c k e

s i l i c o n e  l a c q u e r s
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dip coat
Raumtemperatur

at room temperature
10 min.

A- und C-Silikone, Abfor-
mungen, Otoplastiken

A- and C-silicones,
ear impressions, earmoulds

Viskosität/Fließfähigkeit
Viscosity / Flowability

low high

Verarbeitung/Charakteristik
Consistency / Characteristics

Trocknungszeit*
drying time

Merkmale**
Features

empfohlen für
recommended for

express coat

keine Hautbildung,
hohe Haftung

no skin formation,
strong bonding 

super coat

bio coat®

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Abdrucklack
Flowability

Viscosity

microporlack

Flowability

Viscosity

Einkomponentenlack
lufttrocknend, tauchen
one component lacquer,

air-drying, dipping

Raumtemperatur
at room temperature

8 min.

A- und C-Silikone, Abfor-
mungen, Otoplastiken

A- and C-silicones,
ear impressions, earmoulds

schnelltrocknend,
hohe Haftung

fast drying,
strong bonding

Einkomponentenlack
kalthärtend,

tauchen, pinseln
one component lacquer,

cold curing, dipping, coating

Raumtemperatur
über Nacht

at room temperature
over night

80 °C/176 °F
20 min.

A- und C-Silikone,
Oberflächenversiegelung

Silikon-Otoplastiken
A- and C-silicones, surface
sealing, silicone earmoulds

dauerhaft 
antibakteriell,

mit Silber Partikeln
lasting antibacterial,
with silver particles

Einkomponentenlack
kalt- & warmhärtend,

tauchen, pinseln
one component lacquer,

cold & heat curing,
dipping, coating

Raumtemperatur
at room temperature

16 h

> 60 °C/140 °F
20 min.

nur für A-Silikone
Otoplastiken (A-Silikon)

only for A-silicones,
earmoulds (A-silicone based)

lösemittelfrei,
geruchsneutral,
biokompatibel

solvent free, odour-
less, biocompatible

Einkomponentenlack
heißhärtend,

pinseln, sprühen
one component lacquer,

heat curing, coating, spraying

Raumtemperatur
at room temperature

20 min.

A- und C-Silikone,
Abformungen

A- and C-silicones,
ear impressions

egalisierend,
hochglänzend

smoothing,
high gloss

Einkomponentenlack
Kaltvulkanisat,

tauchen, pinseln
one component lacquer,

cold curing, dipping, coating

100 °C/212 °F
15 min.

A- und C-Silikone,
Abformungen

A- and C-silicones,
ear impressions, earmoulds

glättend,
versiegelnd
smoothing,

sealing

Einkomponentenlack
Heißvulkanisat,
tauchen, pinseln

one component lacquer,
heat curing, dipping, coating

* Trocknungszeiten für wischfeste Oberflächen sind abhängig von Raumtemperatur / Luftfeuchtigkeit und Substrat (Art des Silikons)
drying times for tack free surfaces are dependent on room temperature/humidity and substrate (kind of silicone)

** alle Lacke: Einkomponenten-Lacksysteme 
Transport und bruchsichere Aluminiumflasche gem. 1B1
mit Originalitätsverschluss

all lacquers: one component-lacquer systems
safety & unbreakable aluminium bottle according to      1B1
with originality closure cap

frosty coat
100 °C/212 °F

15 min.

A- und C-Silikone,
Otoplastiken

A- and C-silicones,
earmoulds

mattierend,
versiegelnd

matting,
sealingFlowability

Viscosity

Einkomponentenlack
Heißvulkanisat,
tauchen, pinseln

one component lacquer,
heat curing, dipping, coating

U s e r  M a t r i x



Sil ikonlacke
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Seidenmatter Einkomponentenlack jetzt
auch für Silikonotoplastiken, farblos,
heißvulkanisierend. Glättet & egalisiert,
ohne zu glänzen. Ideale Fließeigenschaf-
ten, hervorragende Haftung. Ergibt eine
angenehm mattierte Oberfläche. Geeig-
net für alle Silikonarten, auch Einkom-
ponenten-Heißvulkanisate.

frosty coat

Silky-mat one component lacquer now
also for silicone earmoulds, transparent,
heat curing. Smoothing & coating without
shining. Ideal flow properties, excellent
adhesion. For a pleasantly frosted surface.
Suitable for all kinds of silicones, also for
one-component heat curing silicones.

GB

D

03284 frosty coat Aluminium-Flasche 100 ml

03284 frosty coat Aluminium bottle 100 ml

Spezieller Tauchlack für Ohrabformun-
gen und Silikonohrstücke, ohne lästige
Hautbildung im Tauchbad, besonders
rationeller Einsatz im Labor. Niedrigvis-
kos, lufttrocknend, hochglänzend, farblos,
extrem starke Haftung. 

dip coat

Special dip coat for silicone ear impressi-
ons and earmoulds, no annoying skin for-
mation in the dipping bath, efficient use
in the lab. Low viscosity, cold curing, high
gloss, transparent, strong bonding.
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Schnelltrocknender Einkomponenten-
lack für alle Silikonohrstücke und -abfor-
mungen, lufttrocknend, farblos. Glättet &
egalisiert, ideale Fließeigenschaften, bril-
lantes Finish, sehr gute Haftung. Bereits
nach 8 Min. wischfest.

express coat

Fast-drying one component lacquer,
transparent, for all silicone based ear-
moulds and ear impressions, air-drying.
For smoothing & sealing, ideal flow pro-
perties, brilliant finish, excellent adhesi-
on. Wiping-proof after 8 min.
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03012 express coat Aluminium-Flasche 100 ml

03014 dip coat Aluminium-Flasche 100 ml

03015 dip coat Aluminium-Flasche 250 ml

03012 express coat Aluminium bottle 100 ml

03014 dip coat Aluminium bottle 100 ml

03015 dip coat Aluminium bottle 250 ml
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sil icone lacquers

Lösemittelfreier Einkomponentenlack,
farblos, für alle Silikon-Otoplastiken aus
A-Silikon. Jetzt auch als Spray! Keine Ge-
ruchsbelästigung oder Gasentwicklung,
haut- und gewebefreundlich. Sehr gute
Haftungswerte bei gleichbleibend hoher
Oberflächenqualität. Heißvulkanisierend
ab 60 °C (ca. 20 Min.) oder lufttrocknend
bei Raumtemperatur (16 h).

bio coat®

03017 bio coat® Aluminium-Flasche 100 ml

03218 bio coat® Spraydose 250 ml

Solvent-free one-component lacquer,
transparent, for all A-silicone earmoulds.
Now available as spray! Odourless, no
harmful vapours, skin- and tissue friend-
ly, non-irritant. Reliable bonding results
with a constantly high surface quality.
Heat curing > 60 °C / 140 °F (approx. 20
min.) or air drying at room temperature
(16 h).

03017 bio coat® Aluminium bottle 100 ml

03218 bio coat® Spray can 250 ml
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Antibakterieller Versiegelungslack mit
Silber Partikeln für Ohrstücke und Oto-
plastiken aus Silikon. Dauerhafter Schutz
vor Bakterien, für alle Silikonarten geeig-
net, lufttrocknend, hervorragende Haf-
tung. Die Versiegelung kann bei Bedarf
(nach Schleifen, Fräsen, etc.) jederzeit
erneuert werden.

super coat 

Antibacterial sealing lacquer with silver
particles for silicone based earmoulds
and otoplastics. Lasting protection
against bacteria, suitable for all kinds of
silicones, air-drying, excellent adhesion.
If required, the sealing (e.g. after grin-
ding, cutting) can be repeated again at
any time.

GB
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02949 super coat Aluminium-Flasche 100 ml

02950 super coat Aluminium-Flasche 300 ml

02949 super coat Aluminium bottle 100 ml

02950 super coat Aluminium bottle 300 ml

Transport- & bruchsichere Alu-
minium-Flasche, gem.     1B1
mit Originalitätsverschluss
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Universelles Oberflächenfinish, Einkom-
ponentenlack für alle Silikon-Ohrabfor-
mungen (A + C-Silikone). Glättet, egali-
siert und versiegelt. Kaltvulkanisie-
rend, hochglänzend, transparent.

Abdrucklack

One-component impression lacquer, for
universal finish of all silicone ear impres-
sions (A + C-silicones). Smoothing, coating
and sealing. Cold curing, high gloss,
transparent.
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Einkomponentenlack zum Glätten und
Versiegeln von Silikonohrstücken und Ab-
formungen. Heißvulkanisierend (im Ofen,
z.B. mit Umluft bei 100 °C, ca. 15 Min.).
Hervorragende Haftungswerte bei gleich-
bleibend hoher Oberflächenqualität. Für
alle Silikonarten geeignet, auch Einkom-
ponenten-Heißvulkanisate.

microporlack

02169 Aluminium-Flasche 250 ml

One component lacquer for smoothing
and sealing of silicone based earmoulds
and ear impressions. Heat curing (in 
circulating air oven at 100 °C / 212 °F with-
in approx. 15 min.). Excellent adhesion
with a constantly high surface quality.
Suitable for all kinds of silicones, also for
one-component heat curing silicones.

02169 Aluminium bottle 250 ml
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02589 Aluminium-Flasche 30 ml

02493 Aluminium-Flasche 250 ml

02165 Aluminium-Flasche 1000 ml

02589 Aluminium bottle 30 ml

02493 Aluminium bottle 250 ml

02165 Aluminium bottle 1000 ml

Safety & unbreakable aluminium
bottle according to 1B1 with
originality closure cap
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duglasil® S. 30

duglasil® express S. 30

durosil® S. 31

Reproform eco S. 31

D u b l i e r s i l i k o n e

d u p l i c a t i n g  

s i l i c o n e s



Dubliersi l ikone
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Glasklares Gießsilikon zur Herstellung 
von hochtransparenten Form- und Test-
negativen, additionsvernetzend, absolut
dimensionsstabil, reißfest, besonders für
die Lichtpolymerisation geeignet. A-
Silikon, leichtfließend. Farbe: klar-trans-
parent 1:1, Endhärte: ca. 15 Shore A

duglasil®

Clear transparent casting silicone for the
fabrication of highly transparent negative
forms, addition curing, absolutely lasting
dimensional stability and tear resistance,
especially recommended for light curing.
A-silicone, light bodied, colour: clear-
transparent 1:1, final hardness: approx.
15 Shore A
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Aus der Automix-Kartusche: Glasklares
Gießsilikon zur Herstellung hochtranspa-
renter Form- und Testnegative, beson-
ders geeignet für Lichthärtung. UVA-licht-
durchlässig, absolut dimensionsstabil. A-
Silikon, leichfließend. Schnellabbindend
in ca. 5 Minuten, Farbe: klar-transparent,
Endhärte: ca. 7 Shore A

duglasil® express

02613 3-Pack
Kartuschen 3 x 50 ml
Mischkanülen, 6 mm 6 St.

Available in Automix cartridges: Clear
transparent casting silicone for the fabri-
cation of highly transparent negative
forms, especially suitable for UV-curing,
transparent for UVA-light. Lasting dimen-
sional stability, A-silicone, light bodied. Fast
setting, approx. 5 minutes, colour: clear
transparent, final hardness: 7 Shore A

02613 3-pack
cartridges 3 x 50 ml
mixing cannulas, 6 mm 6 pcs.
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02150 Flasche 2 x 1 Liter

02167 Kanister 2 x 5 Liter

02313 Kanisterhahn 1 St.

02150 Bottle 2 x 1 litre

02167 Canister 2 x 5 litres

02313 Tap for canister 1 pc.
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duplicating si l icones

Dubliersilikon, niedrige Konsistenz, dünn-
fließend. Dimensionsstabil, exakte Detail-
wiedergabe. Für Vakuummisch- und Dosier-
gerät, auch manuell anmischbar, additi-
onsvernetzend. Elastisch, extrem reißfest,
schnelle Rückstellung nach Deformation.
Farbe: Base violett, Katalysator weiß 1:1,
Endhärte: ca. 20 Shore A

Reproform eco

03344 Flasche 2 x 1 kg

Duplicating silicone, low consistency, light
bodied. High dimensional stability, precise
detail reproduction. For vacuum mixer and
dosing apparatus, also manually mixable,
addition curing. Elastic, extremely high tear
strength, fast recovery from deformation.
Colour: base violet, catalyst white 1:1, final
hardness: approx. 20 Shore A

03344 Bottle 2 x 1 kg
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Dubliersilikon zur Herstellung von Form-
negativen, dimensionsstabil. Exakte De-
tailwiedergabe, reißfest, auch manuell
anmischbar, PMMA verträglich. A-Silikon,
leichtfließend. Farbe: Base rosa-opak,
Katalysator weiß 1:1, Endhärte: ca. 17
Shore A

durosil®

02145 Flasche 2 x 1 Liter

02191 Kanister 2 x 5 Liter

02313 Kanisterhahn 1 St.

Duplicating silicone for the fabrication
of negative forms, lasting dimensional
stability. Exact detail reproduction, tear
resistant, also manually mixable, com-
patible with polymethyl methacrylate. A-
silicone, light bodied, colour: base rose-
opaque, catalyst white 1:1, final hardness:
approx. 17 Shore A

02145 Bottle 2 x 1 litre

02191 Canister 2 x 5 litres

02313 Tap for canister 1 pc.
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acrylon® automix S. 33 

acrylon® vent & repair S. 33 

O t o p l a s t i k- A c r y l a t e

e a r m o u l d  

r e s i n s
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Otoplastikacrylate

Otoplastik Urethanmethacrylat in 10:1
Kartuschen, zur indirekten Anfertigung
harter Acryl-Otoplastiken im Labor. Auto-
polymerisat, härtet ohne Energiezu-
fuhr (Wärme, Licht). Leichtfließend,
schnellhärtend, MMA-frei (keine Ge-
ruchsbelästigung, keine Monomerdämp-
fe). Automix2-System, 10:1
Farben: transparent, rosé-transparent

acrylon® automix

02764 Kartuschenpackung transparent 2 x 55 g
Mischkanülen, blau 10 St.

02765 Kartuschenpackung rosé-transparent 2 x 55 g
Mischkanülen, blau 10 St.

02767 Mischpistole für Standardkartuschen 10:1 1 St.

02768 Mischkanülen, blau 10:1 25 St.

Urethane methacrylic earmould resin for
the indirect production of hard acrylic
earmoulds in the lab. Self curing (no
light or heat required). Light bodied, fast
set, MMA-free (no harmful vapours,
odourless). Automix2-System, 10:1
Colours: transparent, rose-transparent

02764 Cartridge packing transparent 2 x 55 g
mixing cannulas, blue 10 pcs.

02765 Cartridge packing rose-transparent 2 x 55 g
mixing cannulas, blue 10 pcs.

02767 mixing gun for standard cartridges 10:1 1 pc.

02768 mixing cannulas, blue 10:1 25 pcs.
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MMA-frei
keine Geruchsbelästigung

MMA-free
no harmful vapours

Urethanmethacrylat für die Herstellung
des Belüftungskanals in harten Acryl-
Otoplastiken und für kleinere Repara-
turen, dualhärtend; flexible Verarbei-
tungszeit durch optionale Lichthärtung,
thixotrop, MMA-frei (keine Geruchs-
belästigung, keine Monomerdämpfe). In
praktischen minimix Handkartuschen
(ohne Pistole) zur Direktapplikation,
selbst in schwer zugänglichen Bereichen.
Farbe: beige, 10:1

acrylon® vent & repair

03444 Kartuschenpackung beige 10 ml
Mischkanülen minimix, grün 10:1 2 St.
Mischkanülen minimix, braun 10:1 2 St.

03445 smartbond®, Flasche 5 ml

03451 Mischkanülen minimix, grün 10:1 25 St.

03450 Mischkanülen minimix, braun 10:1 25 St.

Urethane methacrylic resin for the fabri-
cation of vent-canals in hard acrylic ear-
moulds and for minor repairs. Dual
curing; flexible working times due to
optional light curing, thixotropic, MMA-
free (no harmful vapours, odourless). In
handy minimix cartridges (even without
gun) for direct application, also in areas
difficult to access. Colour: beige, 10:1

03444 Cartridge packing beige 10 ml
mixing cannulas minimix, green 10:1 2 pcs.
mixing cannulas minimix, brown 10:1 2 pcs.

03445 smartbond®, bottle 5 ml

03451 mixing cannulas minimix, green 10:1 25 pcs.

03450 mixing cannulas minimix, brown 10:1 25 pcs.
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smartclean® pen S. 35

smartclean® wipe S. 35

smartclean® tabs S. 36

smartclean® foam S. 36

smartsept® S. 37

smartbox S. 37

smartcare® S. 38

Zubehör S. 38

H y g i e n e p r o d u k t e

h y g i e n i c  p r o d u c t s
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hygienic products

Feuchte Hygienetücher für Hörgeräte
und Otoplastiken. Effektive Reinigung,
auch für zwischendurch. In praktischer
Maxi-Spenderbox mit 35 Tüchern zur
hygienischen Entnahme. 

smartclean® wipe

02735 Spenderbox 35 St.

Moistened hygienic wipes for hearing
aids and earmoulds. Effective cleaning
also for use in between. In a convenient
maxi dispenser box of 35 wipes for
hygienic removal.

02735 Dispenser box 35 pcs.
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Reinigungsstift speziell für Hörgeräte.
Sichere Anwendung ohne Tropfenbildung,
dadurch kein Eindringen von Feuchtigkeit.
Mit praktischen Multi-Funktionsspitzen:
die breite Seite zur flächigen Reinigung,
die feine Spitze reinigt mühelos schwer
zugängliche Bereiche. Schnell und effektiv,
auch für unterwegs. Lemonfresh.

smartclean® pen

02678 Stift 1 St.

Cleaning pen especially for hearing
aids. Safe application without dripping,
no penetration of humidity. With multi-
functional nibs: the wide side is used for
cleaning larger surfaces, with the poin-
ted nib also fine structures can be rea-
ched. Quick and effective, also on the way.
Lemonfresh.

02678 Pen 1 pc.
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smartpen® für IO-Geräte
lemonfresh

smartpen® for ITE aids



Hygieneprodukte
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Sprudeltabletten mit aktivem Sauerstoff
zur hygienischen Tiefenreinigung von
Otoplastiken. Die spezielle Kombination
löst selbst hartnäckige Fette (Cerumen)
und Ablagerungen. Visuelle Reinigungs-
kontrolle durch Farbindikator. Express-
reinigung in nur 30 Minuten (violette
Phase). Lemonfresh.

smartclean®  tabs

Sparkling tablets with active oxygen
for hygienic deep-action cleaning of ear-
moulds. The special combination of acti-
ve substances dissolves even tenacious fat
residues (cerumen) and other deposits.
Visual cleaning check due to the integra-
ted colour indicator. Express cleaning
within only 30 minutes (violet phase).
Lemonfresh.
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Hygieneschaum zur schnellen und inten-
siven Reinigung von HdO-Ohrstücken,
„lemonfresh“. Eine ausgewählte Kombi-
nation aktiver Inhaltsstoffe entfernt selbst
hartnäckige Verschmutzungen, auch in
schwer zugänglichen Bereichen. Beugt
mikrobiell bedingten Reizungen und
Entzündungen vor. Einfache, hygienische
Handhabung, präzise Dosierung.

smartclean® foam

02636 Spraydose 50 ml
ausreichend für ca. 60 Anwendungen

Hygienic foam for quick and intensive
cleaning of BTE earmoulds, “lemon-
fresh”. The special combination of active
substances ensures an effective removal
even of persistent contaminations, also in
areas difficult to reach. Prevents microbi-
ally induced irritations and inflammati-
ons. Easy handling, precise dosage.

02636 Spray can 50 ml
sufficient for approx. 60 applications
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02881 Röhrchen 10 Tabletten

02637 Röhrchen 20 Tabletten

02881 Tablet tube 10 tablets

02637 Tablet tube 20 tablets



smartsept®

antimikrobiell
viruzid, bakterizid, fungizid
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hygienic products

Reinigungs- und Trockendose mit getrenn-
ten Kammern und Schnappverschluss. 
clean: Nasskammer mit praktischer Aus-
gießvorrichtung. Keine Siebentnahme,
kein Kontakt mit Reinigungsmedium. 
dry: Trockenkammer mit Funktionsnop-
pen für bessere Luftzirkulation und
schnellere Trocknung. Längere Lebens-
dauer der Trockenkapsel durch feste
Verankerung, bifunktional.

smartbox “clean & dry”

02638 Reinigungs- u. Trockendose 1 St.

02737 Trockenkapseln mit Farbumschlag 4 St.

Cleaning and drying cup with seperate
sections and snap closure cap.
clean: Wet section with handy spout. No
sieve removal, no contact with detergent.
dry: Drying section with functional knobs
for better air circulation and faster dry-
ing. Longer shelf-life of the drying capsu-
le due to its firm fixation, bifunctional.

02638 Cleaning and drying cup 1 pc.

02737 Drying capsules with colour indicator 4 pcs.
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Desinfizierende Feuchttücher für Hör-
geräte und Otoplastiken mit antimikro-
bieller Formel. Wirksam gegen Bakterien,
Viren (HBV/HIV) und Pilze (z.B. Candida albi-
cans), vermindert das Risiko von Infektio-
nen und Entzündungen im Ohr. Schnell &
hygienisch, nur 1 Minute Einwirkzeit. Ideal
für die Reise und unterwegs. Auch als
Reinigungsspray, gebrauchsfertig, ohne
Treibgas.

smartsept®

Disinfecting moist tissues for hearing
aids and earmoulds with antimicrobial for-
mulation. Effective against bacteria, viruses
(HBV/HIV) and fungi (e.g. candida albicans),
reducing the risk of infection and inflam-
mation of the ear. Easy & hygienic, reaction
time only 1 min. Ideal for travel, also on the
way. Also as ready-made cleaning spray,
propellant-free.
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03307 Sprühflasche 30 ml

03308 Sprühflasche 100 ml

03301 Feuchttücher, einzeln verpackt 15 St.

03307 Spray bottle 30 ml

03308 Spray bottle 100 ml

03301 Moist tissues, single packed 15 pcs.
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smartcare®

D

02618 Tube 7 ml

02618 Tube 7 ml

Transparente Comfort Creme mit Aloe
vera, speziell für Otoplastiken. Erhöht
den Tragekomfort, erleichtert die Ein-
gewöhnung und verbessert zusätzlich die
Abdichtung. Die transparente Creme bil-
det einen dünnen Film, der nicht von der
Haut resorbiert wird. Hautfreundlich.

smartcare®

Transparent comfort creme with Aloe
vera, especially for earmoulds. For a more
comfortable wearing, an easier familiari-
sation and an improved sealing of the
earmould. The transparent creme forms a
thin film, that is not absorbed by the skin.
Skin-friendly.
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smartblow Schallkanalpuster zum Aus-
blasen von Cerumenrückständen/Feuch-
tigkeit aus Schallschlauch und Hörkanal.
smartbrush zum einfachen Entfernen
von fest sitzendem Schmutz aus dem Schall-
schlauch, Reinigung des Belüftungskanals.
Spezialpinsel mit steifen Borsten, spe-
ziell zum Reinigen von Oberflächen &
Batteriefach.

Zubehör

smartblow auditory canal blower for
quick blowing out of cerumen residues/
humidity from the sound canal and tubing.
smartbrush for easy removal of earwax
or firmly adhering dirt from the opening.
Suitable for cleaning the venting tube.
Brush with rigid bristles, especially for
cleaning surfaces & battery compartment.
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02736 Schallkanalpuster, weiß 1 St.

02737 Trockenkapseln mit Farbumschlag 4 St.

02738 smartbrush 5 St.

02883 Pinsel, weiß 1 St.

02736 Blower for drying sound tubes, white 1 pc.

02737 Drying capsules with colour indicator 4 pcs.

02738 smartbrush 5 pcs.

02883 Brush, white 1 pc.
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Zubehör
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Polypropylen Einwegkanüle für Stan-
dardkartuschen, mit optimierter Geo-
metrie, hervorragende Mischergebnisse.
Mit verstärktem Spindelkern, kein Ver-
drängen oder Verziehen, selbst bei höher
viskosen Kartuschenmaterialien, für eine
100% homogene Mischung. Durchmesser:
6 mm, kompatibel mit allen Automix1-
Standardkartuschen. Farben: lilac, weiß

optima

Polypropylene mixing cannula, disposable,
for standard cartridges, with optimized
geometry, for outstanding mixing results.
Reinforced spindle core, no displacement
or distortion, even with higher viscous car-
tridge materials. 100% homogeneous
mixing. Diameter: 6 mm, compatible with
all Automix1 standard cartridges. Colours:
lilac, white
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Universelle Mischpistole für Standard-
kartuschen Automix1 und Automix2 (S50)
Systeme. Ein Austragegerät für alle Misch-
verhältnisse (1:1, 2:1, 4:1, 10:1)! Leichte
Handhabung, Einsätze und Kolbenstan-
gen lassen sich je nach Anforderung
bequem wechseln oder reinigen (steri-
lisierbar). Im Lieferumfang: 3 Einsätze, 
4 Kolbenstangen, Flowchart.

vario mix

03209 Universal-Mischpistole 1:1, 2:1, 4:1, 10:1 Set

Universal mixing gun for standard car-
tridges, Automix1 and Automix2 (S50)
cartridge systems. Only one dispensing
device for all mixing ratios (1:1, 2:1, 4:1,
10:1)! Easy handling, breeches and plun-
gers can readily be exchanged or
cleaned (sterilisable) as required. Inclu-
ded: 3 breeches, 4 plungers, flowchart.

03209 Universal mixing gun 1:1, 2:1, 4:1, 10:1 Set
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03159 Mischkanüle optima lilac 50 St.

03160 Mischkanüle optima lilac 100 St.

03187 Mischkanüle optima weiß 50 St.

03188 Mischkanüle optima weiß 100 St.

03159 Mixing cannulas optima lilac 50 pcs.

03160 Mixing cannulas optima lilac 100 pcs.

03187 Mixing cannulas optima white 50 pcs.

03188 Mixing cannulas optima white 100 pcs.
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auxil iaries

Automix1
02083 Mischpistole für Standardkartuschen 1:1 1 St.

02123 Mischkanülen, 6 mm 50 St.

02393 Mischkanülen, 6 mm 100 St.

02047 Mischkanülen, 9 mm 50 St.

02186 Mischkanülen, 9 mm 100 St.

02513 Mischkanülen quadro 25 St.

02345 Intra-Tips 96 St.

Automix2
02699 Mischpistole für Standardkartuschen 1:1 1 St.

02770 Mischkanülen, rosa 25 St.

02969 Mischkanülen, rosa 100 St.

02774 Mischkanülen, grün 25 St.

02771 Intra-Tips 25 St.

02767 Mischpistole für Standardkartuschen 10:1 1 St.

02768 Mischkanülen, blau 10:1 25 St.

Automix1, 1:1

Automix2, 1:1

Automix2, 10:1

Mischkanüle/Mixing cannula, 6 mm

Mischkanüle/Mixing cannula, 9 mm

02699 Mixing gun for standard cartridges 1:1 1 pc.

02770 Mixing cannulas, pink 25 pcs.

02969 Mixing cannulas, pink 100 pcs.

02774 Mixing cannulas, green 25 pcs.

02771 Intra-Tips 25 pcs.

02767 Mixing gun for standard cartridges 10:1 1 pc.

02768 Mixing cannulas, blue 10:1 25 pcs.

02083 Mixing gun for standard cartridges 1:1 1 pc.

02123 Mixing cannulas, 6 mm 50 pcs.

02393 Mixing cannulas, 6 mm 100 pcs.

02047 Mixing cannulas, 9 mm 50 pcs.

02186 Mixing cannulas, 9 mm 100 pcs. 

02513 Mixing cannulas quadro 25 pcs.

02345 Intra-Tips 96 pcs.

Intra-Tip

Mischkanüle/Mixing cannula quadro

Mischkanüle/Mixing cannula 10:1

Automix mini
03447 Mischpistole mini für minimix Kartusche 10 ml, 1:1 1 St.

03446 Mischkanülen minimix, grün 1:1 25 St.

03448 Flexi tube für minimix Mischkanülen 20 cm

03450 Mischkanülen minimix, braun 10:1 25 St.

03451 Mischkanülen minimix, grün 10:1 25 St.

03447 Mixing gun mini for minimix cartridges 10 ml, 1:1 1 pc.

03446 Mixing cannulas minimix, green 1:1 25 pcs.

03448 Flexible tube for minimix cannulas 20 cm

03450 Mixing cannulas minimix, brown 10:1 25 pcs.

03551 Mixing cannulas minimix, green 10:1 25 pcs.
Automix mini, 1:1

Intra-Tip

Flexi tube
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Standard Doppelkolben-Abformspritze
für gleichmäßiges Einspritzen von Sili-
konabformmassen, universell einsetz-
bar, Austrittsöffnung 3,5 mm, Außen-
durchmesser 6 mm. Konstanter Material-
fluss, geringer Kraftaufwand. Ersatz-
zylinder auch einzeln erhältlich. Farben:
blau, gelb, grün, rot, türkis, weiß

easy

02140 Doppelkolben-Abformspritze, blau

02198 Doppelkolben-Abformspritze, weiß

02792 Doppelkolben-Abformspritze, gelb

02793 Doppelkolben-Abformspritze, grün

02996 Doppelkolben-Abformspritze, rot

03037 Doppelkolben-Abformspritze, türkis

02492 easy Ersatzzylinder, transparent

Standard double piston impression syrin-
ge for continuous injection of silicone
impression materials, multipurpose use,
application opening 3.5 mm, external
diameter 6 mm. Constant material flow,
low extrusion pressure. Spare cylinder can
be ordered separately. Colours: blue, yel-
low, green, red, turquoise, white

02140 Impression syringe, blue

02198 Impression syringe, white

02792 Impression syringe, yellow

02793 Impression syringe, green

02996 Impression syringe, red

03037 Impression syringe, turquoise

02492 easy Spare cylinder, transparent

03190 Doppelkolben-Abformspritze lang, lilac

03191 Doppelkolben-Abformspritze lang, grau

03189 easy2 Ersatzzylinder lang, transparent

03190 Impression syringe long, lilac

03191 Impression syringe long, grey

03189 easy2 Spare cylinder long, transparent

Enddurchmesser 3,5 mm / final diameter 3.5 mm

Enddurchmesser 2,5 mm / final diameter 2.5 mm

CIC Doppelkolben-Abformspritze mit
extra langer Spritztülle, schmale Aus-
trittsöffnung (2,5 mm) für CIC Anpas-
sungen, enge Gehörgänge, bei Kindern.
Außendurchmesser 4,5 mm! Konstanter
Materialfluss, geringer Kraftaufwand.
Ersatzzylinder einzeln erhältlich. 
Farben: lilac, grau

easy2

CIC double piston impression syringe,
extended nozzle – smaller application
opening (2.5 mm) for CIC adaptions,
narrow auditory canals, children. External
diameter 4.5 mm! Constant material flow,
low extrusion pressure. Spare cylinder can
be ordered separately. Colours: lilac, grey

easy2 für CIC Anpassungen
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auxil iaries

03449 Belüftete Abdruckpads 24 St.

03449 Vented impression plugs 24 pcs.

Colorierte Abdruckpads, aus elastischem
Schaumstoff mit Sicherungsfaden. Neu in
Kontrastfarbe: die blauen Pads mit deut-
lich verbesserter Sichtbarkeit ermögli-
chen eine visuelle Kontrolle und gewähr-
leisten zuverlässigen Sitz und optimale
Abdichtung des Gehörgangs. Farbe: blau,
Kegelform: Ø ca. 11 mm, Länge 13 mm

Abdruckpads secure

03321 Abdruckpads, konisch 100 St.

Coloured impression plugs, made of flexi-
ble foam with safety thread. New in con-
trast colour: the blue pads with signifi-
cantly improved visibility for visual
control ensure a reliable fitting and opti-
mum sealing of the auditory canal.
Colour: blue, cone form: Ø approx. 11 mm,
length 13 mm

03321 Impression plugs, conical 100 pcs.
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Belüftete Abdruckpads, aus weichelasti-
schem Schaumstoff mit Belüftungs-
schlauch. Besonders geeignet für tiefe
Ohrabformungen und bei Kindern. Der
Schlauch gewährleistet den Druckaus-
gleich während der Applikation und eine
angenehme, sichere Abdrucknahme.
Farbe: grün, Ø ca. 7 mm

Abdruckpads vent

Vented impression pads, made of flexible
foam with ventilation tube. Especially
suitable for deep ear impressions and chil-
dren. The tube guarantees ear clearing
during application and a comfortable and
secure impression taking. Colour: green,
Ø approx. 7 mm

GB

D



Zubehör

4 4

Dosier- und Meßlöffel für Silikonabform-
massen zur rationellen und dosierten
Materialentnahme. Aus stabilem Kunst-
stoff, kein Durchbiegen. Verwechslungs-
sicher durch Farbkodierung, erhältlich
in 10 Farben. Optimales Löffelvolumen:
C-Silikon 10 ml, A-Silikon 2 x 5 ml

Dosierlöffel

Measuring scoops for efficient and precise
removal of silicone impression materials.
Durable plastic, no bending. Unmis-
takable due to colour coding, in 10 colours
available. Ideal scoop volume: C-silicone
10 ml, A-silicone 2 x 5 ml
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für C-Silikone / for C-silicones

02942, 02943 violett, pink / violet, pink

02142, 02144 blau, weiß / blue, white

02188, 02144 hellgelb, weiß / light yellow, white

02887, 02888 grün, gelb / green, yellow

03042, 02144 türkis, weiß / turquoise, white

für A-Silikone / for A-silicones

02098 rot / red

02156 blau / blue

02097 weiß / white

02555 beige / beige

02189 gelb / yellow

otopen Spezialstift zum schnellen und
sicheren Beschriften von Silikonen und
silikonhaltigen Oberflächen (z.B. Ohr-
stücken), wischfest.
Anmischbecher aus PE, mit Skalierung.
Pinsel aus Kunsthaar, für Lackierarbeiten.

Zubehör

02739 Spezial-Stift, blau 1 St.

02112 Becher, konisch, groß (75 ml) 1 St.

02498 Becher, konisch, klein (23 ml) 1 St.

02499 Pinsel 1 St.

otopen Special pencil for easy writing
on silicones and silicone based surfaces
(e.g. earmoulds), does not smear.
Mixing bowl made of PE, with scaling.
Brush of synthetic bristeles, for varnishing.

02739 Special pencil, blue 1 pc.

02112 Bowl, conical, large (75 ml) 1 pc.

02498 Bowl, conical, small (23 ml) 1 pc.

02499 Brush 1 pc.
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Mikrofeines Trennmittel, gewährleistet
mühelose Entnahme bei jeder Ohrab-
formung oder bei der Herstellung von kalt-
härtendem Silikon-Gehörschutz, Schwimm-
schutz, Otoplastiken nach der Direkt-
methode, verhindert Schmierschicht-
bildung (Inhibitionsschicht).

preclean

02677 Pinselflasche 15 ml

Microfine separating agent, guarantees
an easy removal of every ear impression
or for creation of cold curing silicone
based noise and water protection ear-
moulds and otoplastics using the direct
method, prevents any formation of a
smearing layer (inhibition layer).

02677 Bottle with brush 15 ml
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Anmischblock Pergamin (P) oder Kunst-
stoffbeschichtung (K), 30 Blatt, mit Ska-
lierung, in zwei Größen, Blätter einzeln
abtrennbar.
Anmischspatel Edelstahl rostfrei, mit
Holzgriff, zum Anmischen von Silikonab-
formmaterial.
Anmischspatel Kunststoff, zum An-
mischen von Silikonabformmaterial.

Anmischblock / Spatel

02031 Anmischblock (Pergamin) groß 21,0 x 14,8 cm

02032 Anmischblock (Pergamin) klein 14,5 x 9,5 cm

02033 Anmischblock (Kunststoffbeschichtung) groß 21,0 x 14,8 cm

02034 Anmischblock (Kunststoffbeschichtung) klein 14,5 x 9,5 cm

02036 Anmischspatel, Edelstahl rostfrei 1 St.

02037 Anmischspatel, blau 1 St.

02830 Anmischspatel, weiß 1 St.

Mixing pad Vellum paper (P) or plastic
coated (K), 30 sheets, with scaling, in two
sizes, sheets separable.
Mixing spatula stainless steel, with
wooden handle, for mixing silicone
impression material.
Mixing spatula plastic, for mixing silicone
impression material.

02031 Mixing pad (P) large 21,0 x 14,8 cm

02032 Mixing pad (P) small 14,5 x 9,5 cm

02033 Mixing pad (K) large 21,0 x 14,8 cm

02034 Mixing pad (K) small 14,5 x 9,5 cm

02036 Mixing spatula, stainless steel 1 pc.

02037 Mixing spatula, blue 1 pc.

02830 Mixing spatula, white 1 pc.
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Zubehör
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Praktisches Griffmodul zur Herstellung
von Griffen bei allen Otoplastiken aus
Silikon (z.B. Gehör-, Schwimmschutz).
Wird direkt in das unvulkanisierte Silikon-
material gedrückt und kann gleichzeitig,
in einem Arbeitsschritt zusammen mit der
Otoplastik angefertigt werden. Aus stabi-
lem, transparentem Kunststoff zur opti-
schen Kontrolle (z.B. blasenfreie Appli-
kation). Beliebig wiederverwendbar. 

grip tool

Smart mold for the fabrication of
grips/handles for all otoplastics made
from silicone (e.g. noise and water plugs).
Direct application into the unset silicone
material, simultaneously with the fabrica-
tion of the earmould, in one working
step. Made of durable, transparent plastic
for visual control (e.g. bubble-free appli-
cation). Reusable at will.
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Handgriff aus farbigem Kunststoff, car-
bonverstärkt, zum Eindrehen in Gehör-
oder Schwimmschutz-Otoplastiken aus
Silikon, mit praktischer Öse zur Befesti-
gung von Schläuchen oder Kordeln.
handy Kordel: Praktische Kunststoffkordel,
komplett mit Schrumpfschlauch zur
Fixierung der Abschlüsse.

detax handy

02469 detax handy
Folienbeutel 5 x blau, 5 x rot

02682 detax handy Kordel, gelb 3 m
Schrumpfschläuche, schwarz 10 St.

Handle made of coloured plastic materi-
al, carbon-reinforced, for screwing into
silicone based noise and water protection
earmoulds, with handy loop for connec-
tion to otoplastics by tubes or cords.
handy cord: Usefull plastic cord, com-
plete with shrinking tubes for fixing the
end of the cord.

02469 detax handy
transparent bag 5 x blue, 5 x red

02682 detax handy cord, yellow 3 m
shrinking tubes, black 10 pcs.
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03083 Folienbeutel 2 x blau, 2 x rot

03083 Transparent bag 2 x blue, 2 x red

ideale Griffdimension, minimaler Platzbedarf
bei maximalem Greifkomfort – sicherer Griff
durch leicht angeraute Oberfläche 

perfect grip dimension, requires minimum
space – ensures maximum comfort and a 
secure grip due to the anti slip surface
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auxil iaries

Spezialwerkzeug zur mühelosen Fein-
ausarbeitung aller Silikonmaterialien
(glätten, egalisieren). In zwei Größen:
Groß: Ø 7 mm, Körnung 150, 
empfohlene Drehzahl ca. 20.000 UpM
Klein: Ø 5 mm, Körnung 150, 
empfohlene Drehzahl ca. 20.000 UpM

Schleifhilfen

02551 Schleifkappen groß, rund 10 St.

02565 Schleifkappenträger groß, rund 1 St.

02615 Schleifkappen groß, spitz 10 St.

02616 Schleifkappenträger groß, spitz 1 St.

03006 Schleifkappen klein, rund 10 St.

02997 Schleifkappenträger klein, rund 1 St.

03011 Schleifkappen klein, spitz 10 St.

02998 Schleifkappenträger klein, spitz 1 St.

Special grinding tool for the final finis-
hing, suitable for all kinds of silicone
materials (smoothing and removing of
uneven spots). Available in two sizes:
Large: Ø 7 mm, grain 150, 
recom. approx. 20.000 rpm
Small: Ø 5 mm, grain 150, 
recom. approx. 20.000 rpm

02551 Grinding sleeves large, rounded 10 pcs.

02565 Grinding sleeve holder large, rounded 1 pc.

02615 Grinding sleeves large, pointed 10 pcs.

02616 Grinding sleeve holder large, pointed 1 pc.

03006 Grinding sleeves small, rounded 10 pcs.

02997 Grinding sleeve holder small, rounded 1 pc.

03011 Grinding sleeves small, pointed 10 pcs.

02998 Grinding sleeve holder small, pointed 1 pc.
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Ultra starke Karbidfräsen speziell zur
Bearbeitung von Silikon, für schnelles,
effektives Arbeiten im Labor. Starker
Abtrag, kein Schmiereffekt, extrem lange
Lebensdauer. In verschiedenen Formen,
einzeln erhältlich. Schaft Ø 2,35 mm,
Drehzahl max. 23.000 UpM

Raptor X

03309 Zylinder, abgerundet (Ø 8 mm, Länge 13 mm) 1 St.

03310 Zylinder schmal, abgerundet (Ø 5 mm, Länge 19 mm) 1 St.

03313 Flamme groß (Ø 8 mm, Länge 19 mm) 1 St.

03311 Flamme klein (Ø 8 mm, Länge 13 mm) 1 St.

03312 Kugel (Ø 8 mm, Länge 8 mm) 1 St.

Ultra strong carbide burs particularly for
working silicone, for quick and effective
processing in the lab. Strong removal, no
smearing effect, extremely durable.
Available in different shapes, piecewise.
Shank Ø 2.35 mm, maximum speed rating
23.000 rpm.

03309 Cylinder, rounded (Ø 8 mm, length 13 mm) 1 pc.

03310 Cylinder small, rounded (Ø 5 mm, length 19 mm) 1 pc.

03313 Flame large (Ø 8 mm, length 19 mm) 1 pc.

03311 Flame small (Ø 8 mm, length 13 mm) 1 pc.

03312 Ball (Ø 8 mm, length 8 mm) 1 pc.
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